
Pris	
  och	
  moms	
  

K9	
  För	
  1	
  Goodwill	
  



Vad	
  påverkar	
  priset?	
  

•  Kostnaderna	
  
•  Konkurrenterna	
  
•  Kunderna	
  
– Lågt	
  pris	
  -­‐>	
  massor	
  av	
  kunder	
  -­‐>	
  förlust!	
  



Pålägget	
  beräknas	
  i	
  förväg	
  

•  Ingående	
  varukostnad	
  =	
  kostnad	
  för	
  varorna	
  +	
  
hemtagningskostnader.	
  

•  Pålägget	
  ska	
  täcka	
  alla	
  övriga	
  rörelsekostnader	
  
och	
  dessutom	
  ge	
  vinst.	
  

•  Pålägg=(Rörelsekostnader	
  +	
  beräknad	
  vinst)	
  /	
  
Ingående	
  varukostnad.	
  



Försäljningspriset	
  per	
  styck	
  

Inköpspris	
  

+	
  Hemtagningskostnader	
  

=	
  Ingående	
  varukostnad	
  

+	
  Pålägg	
  

=	
  Pris	
  exklusive	
  moms	
  



Förkalkyl	
  för	
  Silva	
  Jeans	
  &	
  Clothes	
  
•  Varuförbrukning	
  800	
  

000kr,	
  löner	
  750	
  000kr,	
  
lokalhyra	
  120	
  000kr,	
  
reklam	
  50	
  000kr,	
  div	
  
kostnader	
  150	
  000kr,	
  
avskrivningar	
  200	
  000kr,	
  
vinstkrav	
  330	
  000kr	
  

•  Beräkning	
  pålägg:	
  (750	
  
000+120	
  000+50	
  
000+150	
  000+200	
  
000+330	
  000)/800	
  000	
  =	
  
2	
  

•  Siffran	
  2	
  ger	
  200%	
  pålägg	
  

Inköpspris	
   200kr	
  

Hemtagningskostnader	
   +	
  50kr	
  

Ingående	
  varukostnad	
   =	
  250kr	
  

Pålägg	
  200%	
  (2,0	
  *	
  250)	
   +	
  500kr	
  

Pris	
  exklusive	
  moms	
   =	
  750kr	
  

(Marginal	
  =	
  750	
  –	
  250	
  =	
  500.	
  Marginal%	
  =	
  500	
  /	
  750	
  =	
  0,667	
  =	
  67%)	
  	
  



Marginalen	
  beräknas	
  i	
  eeerhand	
  

•  Marginalen	
  är	
  skillnaden	
  mellan	
  
försäljningsintäkter	
  och	
  ingående	
  
varukostnad.	
  

•  Kan	
  beräknas	
  för	
  en	
  vara,	
  varugrupp	
  eller	
  hel	
  
bufk/verksamhet.	
  

	
  



MARGINAL 

•  Marginal beräknas på såld vara 
•  Marginal beräknas exklusive moms 

 

Marginal i kronor 	
  
Marginal i procent  =	
  

Pris/st	
  

Marginal/st i kronor = Pris/st – ingående varukostnad/st    



Eeerkalkyl	
  för	
  Silvas	
  Jeans	
  &	
  Clothes	
  

Intäkter	
  

Försäljning	
   2	
  050	
  600	
  

Kostnader	
  

Varuförbrukning	
   -­‐	
  717	
  710	
  

Löner	
   -­‐	
  748	
  300	
  

Lokalhyra	
   -­‐	
  120	
  000	
  

Reklam	
   	
  	
  -­‐	
  38	
  600	
  

Diverse	
  kostnader	
   -­‐	
  167	
  200	
  

Avskrivningar	
   -­‐	
  200	
  000	
  

Beräknat	
  resultat	
   	
  	
  58	
  790	
  

•  Marginal	
  kr	
  =	
  Försäljning	
  –	
  
Varukostnad	
  

•  Marginal%	
  =	
  Total	
  Marginal	
  /	
  
Totala	
  intäkter	
  

•  Marginal	
  =	
  2	
  050	
  600	
  –	
  717	
  
710	
  =	
  1	
  332	
  890kr	
  

•  Marginal%	
  =	
  	
  
1	
  332	
  890	
  /	
  2	
  050	
  600	
  =	
  
0,65	
  =	
  65%	
  
•  Jämför	
  med	
  förkalkylen	
  som	
  

gav	
  67%	
  
•  Svinn,	
  varor	
  går	
  sönder,	
  

rabaler…	
  
	
  	
  



PÅLÄGG OCH MARGINAL HÄNGER SAMMAN 

FÖRETAGSEKONOMI 1	

 Kapitel 9 



HUR BERÄKNAS MOMS? 

FÖRETAGSEKONOMI 1	

 Kapitel 9 



Momssatser	
  

•  25%	
  läggs	
  på	
  priset,	
  de	
  flesta	
  varor.	
  
•  12%	
  läggs	
  på	
  priset,	
  hotell,	
  livsmedel	
  
•  6%	
  läggs	
  på	
  priset,	
  böcker,	
  kulturell	
  
verksamhet.	
  



Diskussion	
  

•  Varför	
  har	
  vi	
  högre	
  pålägg	
  i	
  Sverige	
  än	
  
utomlands?	
  

•  Varför	
  har	
  stormarknader	
  lägre	
  pålägg,	
  men	
  
högre	
  vinster	
  än	
  mindre	
  bufker	
  inne	
  i	
  stan?	
  

•  Vad	
  finns	
  det	
  för	
  skäl	
  fll	
  al	
  ha	
  olika	
  
momssatser?	
  


